

# 滿有權柄與憐憫的耶穌

經文：馬可福音一：14-45

鄭文選牧師

## 【引言】

弟兄姊妹平安，從上週開始，我們進入了馬可福音講道的系列。這一系列講道的目的，是希望能幫助大家更認識耶穌、認識耶穌基督的福音，並且因為這些認識而帶出正確的回應。

可一：14-15「14 約翰下監以後，耶穌來到加利利，宣傳 神的福音， 15 說：『日期滿了， 神的國近了。你們當悔改，信福音！』」耶穌宣傳神的福音，說：日期滿了，預備的階段已經完成了，現在神的國已經來到人間，人已經可以進去，已經可以得著了；因為耶穌祂來了。在這裡「國度」強調的是「掌權治理」，神的國來到就是神治理的權柄臨到，神要開始在地上掌權。我們可以在耶穌的身上和祂的事工上，清楚地看到神的王權彰顯出來。

那麼人怎麼進入、怎麼得著神的國呢？「悔改、信福音！」今天我們要從這兩個重點來思考馬可福音第一章接下來的經節，都是我們很熟悉的故事。今天講道的兩個大綱：（一）耶穌施行大能的權柄；（二）我們如何回應耶穌的權柄。

我們先一起禱告。

## 【本文】

### 一、耶穌施行大能的權柄

#### （一）耶穌呼召人跟隨祂，並宣告將改變他們的生命

可一：16-17「16 耶穌順著加利利的海邊走，看見西門和西門的兄弟安得烈在海裏撒網；他們本是打魚的。 17 耶穌對他們說：『來跟從我，我要叫你們得人如得魚一樣。』」一個老師可能呼召有才華的學生跟著他學習，一步步幫助他在學術上進步；一個老闆可能呼召有錢的投資者跟著他，追求未來可能的獲利。

而耶穌呼召人跟著祂，不是學習知識、不是投資獲利，而是交出人生的主權與自我的意志，並且宣告將改變他們的生命。誰能夠改變人的生命？誰能夠保證帶給人豐盛的生命？要求一個人把他的人生交給你，是要負很大的責任的，加上這些漁夫也不是什麼菁英份子、也沒擁有什麼豐富資源，只是販夫走卒、平民大眾。但耶穌帶著權柄呼召他們來跟隨，並宣告將改變他們的生命，使他們的生命更加豐盛。

#### （二）耶穌帶著權柄教導人

然後耶穌帶著門徒在安息日進入迦百農的會堂，可一：21-22「21 到了迦百農，耶穌就在安息日進了會堂教訓人。22 眾人很希奇他的教訓；因為他教訓他們，正像有權柄的人，不像文士。」耶穌的教導和其他的律法教師不同，和所有的傳道與牧師不同，他擁有一種獨特的權柄。祂就是道的本身，道成了肉身來教導道，讓人感到一種不同的權威感。盼望我們讀福音書中那些我們已經很熟悉的耶穌的教導，還是可以有類似的感覺：感到驚奇、敬畏並且順服。

### （三）耶穌用權柄趕鬼

就在耶穌教導到一半的時候，聚會受到了干擾，可一：23-26「23 在會堂裏，有一個人被污鬼附著。他喊叫說：24 『拿撒勒人耶穌，我們與你有甚麼相干？你來滅我們嗎？我知道你是誰，乃是 神的聖者。』25 耶穌責備他說：『不要作聲！從這人身上出來吧。』26 污鬼叫那人抽了一陣瘋，大聲喊叫，就出來了。」

這裡提醒我們一些事情：1. 「真的有鬼」（污鬼、邪靈是墮落的天使，不是死去的人變成的，英文聖經翻為：an unclean spirit; an evil spirit.）。2. 「一個被鬼附的人竟然能夠在會堂中崇拜，卻沒有任何不協調的感覺，直到他遇見了耶穌。」不要以為來做禮拜的人，就一定沒有受到魔鬼的轄制。我深深的盼望，我們的聚會有耶穌強烈的同在，到一個程度，鬼都隱藏不住而被趕走；當這樣的事真的發生的時候，希望大家也不要太覺得奇怪，因為耶穌講道的聚會就發生了這樣的事情。3. 另外，我們看到「耶穌和邪靈互相對立，雙方彼此認識，而且是在一種全面性爭戰的狀況中。」耶穌與魔鬼的衝突不是偶然的，乃是祂彌賽亞職分中不可或缺的要素，也是引入神的國度所必須的。耶穌帶著超越的權柄趕鬼，責備污鬼、命令牠離開，「27 眾人都驚訝，以致彼此對問說：『這是甚麼事？是個新道理啊！他用權柄吩咐污鬼，連污鬼也聽從了他。』28 耶穌的名聲就傳遍了加利利的四方。」（可一：27-28）耶穌以命令的口吻趕逐污鬼，再次顯示祂大能的權柄。

我們看了耶穌對人彰顯的權柄：呼召人、教導人；耶穌對污鬼的權柄：責備趕逐污鬼。接下來我們看耶穌對於疾病的權柄。

### （四）耶穌的手一觸摸，病人就得醫治

在今天的經文中，我們看到兩次、耶穌的手一觸摸病人，病人就得到醫治。可一：30-31「30 西門的岳母正害熱病躺著，就有人告訴耶穌。31 耶穌進前拉著她的手，扶她起來，熱就退了。」可一：41-42「41 耶穌動了慈心，就伸手摸他，說：『我肯，你潔淨了吧！』42 大痲瘋即時離開他，他就潔淨了。」耶穌的權柄也藉著醫治病人彰顯出來。

耶穌所行醫病趕鬼的神蹟，並不違反自然法則，而是恢復自然法則。人被鬼附著，才是不自然；人生病發燒，也是不自然，耶穌帶著神的權柄恢復自然法則，這些就是耶穌宣告神的國近了，神要開始在地上治理掌權的具體證明。而同時我們也發現，耶穌的權柄是伴隨著對人無限的憐憫。

## （五）耶穌帶著無限的憐憫施行權柄

我們都知道癲瘋病對當時的人來說，不僅是身體的不潔淨，更代表屬靈的不潔淨。癲瘋病人要被隔離，甚至癲瘋病人所穿的衣服，或住過的房子都不潔淨。但耶穌竟然充滿憐憫地伸手摸那個癲瘋病患。

事實上連那個癲瘋病人自己都不確定耶穌會不會願意醫治他，所以他跪下求耶穌說：「你若肯，必能叫我潔淨了。」（可一：40）耶穌沒有猶豫地立刻進前，毫無畏縮地將手按在那令人噁心的大癲瘋病人身上，說「我肯！」不要懷疑我願不願意，「我肯，你潔淨了吧！」（可一：41）

無論在哪裡，當充滿憐憫的耶穌與真誠渴慕的罪人相遇，就會出現立即而完全的潔淨。耶穌甘心遭受玷污，以致那個污穢的大癲瘋病人可以得著潔淨。福音的核心就是基督為我們的緣故來到咒詛底下，要救贖我們脫離咒詛。

日期滿了，祂已經來了，帶著權柄而來，帶著憐憫而來，帶來神的國，要帶我們進入神的國，祂呼召我們「悔改、信福音。」你要如何回應祂呢？

## 二、我們要如何回應耶穌的權柄

### （一）不要像魔鬼逃離耶穌

魔鬼遇到耶穌就逃跑，聖經說「不信之人被這世界的神弄瞎了心眼，不叫基督榮耀福音的光照著他們。」（林後四：4）他們遇到福音使者也是想逃跑；有時甚至是基督徒：當我們違背神時，聖靈光照我們、引導我們，但我們也選擇逃跑。

逃離耶穌就是像魔鬼一樣，耶穌呼召我們進到神的國，我們逃離祂就是選擇進到魔鬼的國。和旁邊的人說：「不要逃離耶穌。」

### （二）要像門徒跟隨耶穌

我們要像門徒們一樣跟隨耶穌。耶穌說：「你們當悔改信福音。」其實悔改也有逃離的意思，但要逃離的不是耶穌，而是自我中心。悔改的意思是離棄自己的道路，除掉自己的意念，歸向耶和華。簡單的說，就是心思意念的改變。

門徒們離開了什麼呢？離開了「漁船、漁網」，離開了「父親、雇用的工人」，他們離開了所有屬地的安全感，單純的跟隨耶穌。從人的角度看來，這實在冒了太大的風險，他們只會打魚，他們哪有什麼影響人、得人的能力。但是他們悔改，他們離開原來的道路，他們信福音，信耶穌的應許，他們進入了神的國，得到了豐盛的生命。

那個長大癲瘋的，離開了良心的軟弱，離開了過往的污穢。這是不是耶穌今天要你離開的呢？你以為自己曾經犯了什麼錯，以致無法被上帝喜悅；你認為自己充滿了污穢，以致耶穌不願意接近你。但今天耶穌要觸摸你，對你說：「你潔淨了吧！離開

良心的軟弱，相信福音，進入神的國。」

親愛的弟兄姊妹，有什麼事情攔阻了你跟隨耶穌呢？最近這段日子，耶穌一直在你的心中對你說，要你離開什麼呢？有什麼是你放不下的呢？今天改變你的心思和想法，相信福音，相信耶穌是要使你得豐盛的生命，要帶你進入神國的祝福。我們要像門徒一樣跟隨耶穌。

### （三）或像彼得的岳母服事耶穌

或者，我們也可以學像彼得的岳母一樣服事耶穌，v. 31「耶穌進前拉著她的手，扶她起來，熱就退了，她就服事他們。」當天在場的人，大概想不到，這個發高燒的婦人，竟然立刻就可以在家中忙來忙去的服事耶穌和門徒們。你可以感受到，神的國也臨到了這位婦人。求主今天也除掉我們身體的軟弱，或是生命的軟弱，而可以起來服事主、服事教會。最後，一點小小的提醒，我們不要經歷了神蹟卻沒有進入神國。

### （四）小心不要經歷耶穌權柄的神蹟卻沒進入耶穌應許的神國

這段經文中，有些人似乎經歷了神蹟，但卻沒有明白這些神蹟的意義，沒有抓到真正的重點。v. 27「眾人都驚訝，以致彼此對問說：『這是甚麼事？是個新道理啊！他用權柄吩咐污鬼，連污鬼也聽從了他。』」他們只在感興趣的階段，卻沒有真正相信福音。教會中也有這樣的人 v. 32-34「32 天晚日落的時候，有人帶著一切害病的，和被鬼附的，來到耶穌跟前。33 合城的人都聚集在門前。34 耶穌治好了許多害各樣病的人，又趕出許多鬼，不許鬼說話，因為鬼認識他。」這些人經歷了耶穌的權柄所帶來的醫治釋放，但似乎沒聽進耶穌所宣講的「你們當悔改，信福音！」他們還想要找耶穌醫病趕鬼，v. 36-37「36 西門和同伴追了他去，37 遇見了就對他說：『眾人都找你。』」但耶穌沒有順他們的意，祂教導門徒祂真正的使命，v. 38-39「38 耶穌對他們說：『我們可以往別處去，到鄰近的鄉村，我也好在那裏傳道，因為我是為這事出來的。』39 於是在加利利全地，進了會堂，傳道，趕鬼。」

### 【結語】

親愛的弟兄姊妹，今天你是否對耶穌有新的認識，對耶穌的福音有新的認識呢？讓我們問問自己，或許我們對教會的種種感到興趣，或許我們也很渴慕經歷耶穌全能的醫治和釋放，但是我們是否悔改信福音了呢？是否進入了神國的豐盛呢？神已經在你心中掌權治理你了嗎？✠

#### 基督教台灣信義會台北蒙恩堂

地點：臺北市松山區光復南路 32 巷 3 號

傳道人：鄭文選牧師

網址：[http:// www.gnglc.org.tw](http://www.gnglc.org.tw)

黃博真傳道

電話：2570-0564

傳真：2570-0565

E-mail：[gngchurch@so-net.net.tw](mailto:gngchurch@so-net.net.tw)